我省获首个"海洋体育项目"冠军

我省寨艇队运动员冯硕在全国寨艇海岸冲刺激请寨中夺冠

8月13日,在山东青岛举行的 2023全国赛艇海岸冲刺邀请赛中, 吉林省赛艇队运动员冯硕经过六轮 比赛,以不败成绩取得男子单人双 桨项目冠军。这一冠军也是我省首 个"海洋体育项目"冠军。

据了解,此次海岸冲刺邀请赛 是中国首个国家级海岸赛艇比赛 比赛由中国赛艇协会主办,8月11日 至13日,有来自全国的31支赛艇队 伍,200余名选手围绕男子单人双 桨、女子单人双桨、男女混合双人双 桨3个项目进行激烈比拼。比赛过 程中,冯硕在计时赛中取得全部参 赛运动员的最好成绩,排名第一 后在三天以两两对决淘汰的预赛、 1/8赛、1/4赛、半决赛和决赛中,不 仅获胜,并且每一轮次的完成时间 也都位于参赛运动员之首。海岸赛 艇是近些年由静水赛艇运动衍生出 个新兴项目,其中的海岸赛艇 冲刺赛这一小项时尚、有趣味,对抗 激烈、观赏性强、易于普及,一经推



运动员冯硕(中)取得男子单人双桨项目冠军 省体育局供图

出就迅速获得各国年轻人的喜爱。 目前,国际赛联正在积极推动海洋 赛艇海岸冲刺赛进入奥运会,有望 成为2028年洛杉矶奥运会的正式比赛项目。

城市晚报全媒体记者 陆续

全国青少年手球夏令营吉林站结营

8月14日,由国家体育总局手曲棒垒球中心联合吉林省体育局乒曲篮武运动管理中心举办的2023年"奔跑吧·少年"全国青少年手球夏令营吉林站在长春市落下帷幕。我省共有83名运动员、40名教练员和裁判员参加此次活动。参加本次夏令营活动的运动员是由吉林省各市州体校和学校择优推荐,年龄大多集中在12至17岁。

据了解,本次夏令营开设了运动员训练和选材、教练员培训、裁判员培训、手球运动教学比赛、研讨以及观看比赛录像等课程。

虽然此前未接触过手球运动,但在为期七天的夏令营中,运动员们通过学习了解手球基础知识、练习手球基本技术动作,对手球运动产生了浓厚兴趣,逐步掌握手球的基本技战术打法,为投身手球项目



运动员合影 省体育局供图

做好了先期准备。

此次夏令营活动的成功举办, 得到了国家体育总局手曲棒垒球 中心的大力支持,我省也将以此为 契机,认真筹划组建手球专业队 伍,大力提高吉林手球竞技水平和 推广手球运动。

城市晚报全媒体记者 陆续

《长春站前地下停车场出入口存在安全隐患》接续报道 **长春站前地下停车场 出入口外墙已完成修复**



外立面修复前(左)与修复后(右) 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

最近,城市晚报民生版"关注百姓急难愁盼城晚记者帮你办"栏目,关注了长春站前地下停车场出入口破损,存在安全隐患的问题(详见城市晚报7月25日A7版相关报道)。昨日,曾向本报反映问题的周女士反馈说,城市晚报的相关报道刊出后,长春站前地下停车场的运营单位非常重视,立刻派遣工人来到现场,修复外墙,并且进行了水泥加固。安全隐患排除了,长春站前的市容市貌也变得更加整洁。

城市晚报全媒体记者在同访中

了解到,就在报道刊发当天,长春站 地下换乘中心运营管理单位——长春城市开发集团综合交通运营管理 有限公司就迅速行动起来,联系到 长春站前地下停车场承包单位中润 物业的负责人,该负责人很快指派 工作人员到现场进行了查看,由于 前一段时间降雨天气持续,修复工 作略有延迟。

"最近天气晴好,我们立即组织人员进行了修复。"据工作人员介绍,因为地下停车场出入口位于站前的交通核心位置,为了不影响

正常交通秩序,施工人员仔细研究了维修方案,并利用早晚出行高峰后的时间段,开展修复工作。经过一段时间的施工,目前已经全部修复完毕。后期,运营单位也将加强管理和维护,避免类似情况出现,给市民提供一个顺畅、安全的出行环境。

"以前路过这里都需要小心翼翼,避免发生危险,现在放心了!"公交司机赵师傅说,感谢城市晚报的及时关注,帮大家解决了这一问题。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

全省豚草治理公益诉讼案件 实现一体化办理

从不知道"豚草"为何 物,到明确其是"花粉症"主 要病源,危害人民群众身体 健康,再到开展覆盖全省的 豚草治理,这条路,吉林省 检察机关已经走了3年。今 年,吉林省检察院将全省豚 草治理公益诉讼案件指定 为长春林区检察机关统 办理,他们在"莫让豚草破 坏我们的美丽家园"专项治 理活动的实践基础上,紧盯 生态环境保护突出问题,持 续开展对豚草这一外来入 侵物种治理的公益诉讼检 察监督办案实践,不断探索 丰富着豚草治理的"吉林模 式"。

以大要案一体化办案 机制 探索保护模式

"今年以来,在省检察院领导下,我们优化人员力量配置,形成上下一体、区域联动、协作密切、高效运转的工作格局。"长春林区分院党组成员、副检察长田春雨在经验介绍会上说。

在办理外来入侵物种豚草治理公益诉讼检察监督案件中,省检察院启动公益诉讼大要案一体化办理机制,组建由省院、分院、涉案地检察机关办案骨干组成的三级院一体化专案组,充分整合办案资源,统一制定办案方案,明确办案形式、办案步骤和工作重点。作为专案组成员单位的涉案地检察机关充分发挥属地优势,在实地踏查、沟通协调、听证保障、公开宣告送达、宣传等方面发挥了积极作用。

以大数据赋能构建监 督模型 助推高效治理

豚草繁殖生长迅速、影 响面广,彻底治理起来的难 度很大,大数据赋能推动监 督办案驶入了"快车道"。 春林区分院通过挖掘、整合、 转化豚草生长分布的相关图 像、数字等综合数据信息,采 用"剥笋法"进行疑似点位筛 选, 调取相关区域的整体地 理数据汇集实景地图,分级 分层输入"国有绿化带""水 域分布线""收储待建地块" 以及"呼吸道患者集中居住 区"等关联数据信息,经过筛 查碰撞、比对校验,最终锁定 疑似豚草生长分布的区域点 位,逐步实现"个案办理一类 案监督一系统治理"

以"公益诉讼+志愿服务"模式 凝聚社会合力

长春林区分院还创新建立了"清除豚草志愿者团

队",招募志愿者力量,参与 到豚草治理中,有效提升了 线索数量质量,强化办案专 业辅助,构建起了"多方参 与、共治共享"公益诉讼保护 新模式。截至目前,两级院 共招募热爱公共事业、能够 发挥专业特长、为检察官办 理公益诉讼案件提供切实有 力帮助的"益心为公"检察云 平台志愿者184人。志愿者 主体涵盖了律师、人民监督 员、行政机关人员以及大学 生群体,志愿者可以通过平 台的线索提报评估、专业咨 询、参与听证、跟踪观察、志 愿者体系和信息资讯等六大 功能助力公益保护。

以跨行政区划践行"全 省生态一盘棋"实现 协同治理

豚草治理公益诉讼案件 涉案范围广、跨行政区域、沟 通不畅,这些现实难题是长 春林区分院近年来着力破解 的重点,目前已组织长春、吉 林、四平、辽源四地区 24家 行政机关召开了5场听证 会,向政府发送风险提示函, 向相关行政机关制发检察建 议,推动政府和社会力量协 同党

今年,结合主题教育工 作开展,长春林区分院对 2022年已经办理的豚草治 理案件进行了"回头看"。经 踏查发现,已治理的四地区 均不同程度存在豚草再生踪 迹。6月初、长春林区分院 向四地区人民政府制发关于 进一步治理外来入侵物种豚 草的跟进监督履职提示函。 提示其尽快调度相关行政主 管部门,在全市辖区范围内 组织开展豚草集中治理,有 效遏制豚草蔓延泛滥的态 势,确保治理工作收到实 检察机关持续性、负责 任的做法得到了行政机关的 积极采纳和高度认可,目前 行政机关已经采取有效措施 开展治理工作。

"这是一项长期性的工作,相比较办其他案件,我们需要花费的时间和精力也更多,但想到这与人民群众的生活息息相关,与大就有动力持续做好这项工作,通过检察公益履职,彻底草道理全覆盖,彻的路草蔓延,守护我们的路草蔓延,守护我分院第一一检察。部主任尹洪敏在资公会年的任务时这样说。

谢欣然 尹洪敏 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市交通运输执法部门 持续整治车站周边非法营运行为

按照"雷霆2023"专项行动要求,长春市交通运输综合行政执法支队执法七大队对全体执法人员进行多轮培训,要求牢固树立文明执法、规范执法的理念。

针对近期网友反映长春 火车站周边地区无证出租 车、网约车非法营运影响长 春城市形象的问题,执法七 大队成立工作专班,联合站前分局干警,于8月10日6时起,在长春火车站、长春西站周边开展非法营运车辆专项整治行动。行动持续到当晚10时,共查处非法营运车辆18台,其中非法营运车辆18台,其中非法营运车辆(黑车)2台、非法网约车16公

城市晚报全媒体记者 王跃